
第６次津別町総合計画策定に関する町⺠アンケート調査結果（単純集計）

■配布回収状況

配布数 4,115

回収数 1,410 ※回収率34.3％

有効回答 1,373 ※回答率97.4％

無効回答 37

※回収した調査票のうち、無回答及び半分程度無回答のものは無効回答とした。

■世代別配布内訳

〜19歳 48 1.2% 6 12.5%

20〜29歳 260 6.3% 58 22.3%

30〜39歳 332 8.1% 93 28.0%

40〜49歳 496 12.1% 154 31.0%

50〜59歳 587 14.3% 184 31.3%

60〜69歳 823 20.0% 311 37.8%

70歳以上 1,569 38.1% 554 35.3%

無回答 － － 13 －

合計 4,115 100.0% 1,373

※配布割合＝世代別配布数／全配布数

※世代別回答割合＝世代別有効回答数／世代別配布数

配布数 配布割合 有効回答数 世代別回答割合世代
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このアンケート調査に回答される、あなた⾃⾝についてお聞きします。
次の（１）〜（５）について、あてはまるものをそれぞれ１つずつ選び、番号に○を付けて下さい。

（１）性別

回答数 ⽐率
男性 611 44.5%
⼥性 710 51.7%
無回答 52 3.8%

1,373 100.0%

（２）年齢

回答数 ⽐率
〜19歳 6 0.4%
20〜29歳 58 4.2%
30〜39歳 93 6.8%
40〜49歳 154 11.2%
50〜59歳 184 13.4%
60〜69歳 311 22.7%
70歳以上 554 40.3%
無回答 13 0.9%

1,373 100.0%合　計

合　計

男性 44.5%

⼥性 51.7%

無回答 3.8%

性別
n＝1,373

〜19歳 0.4%

20〜29歳 4.2%

30〜39歳 6.8%

40〜49歳 11.2%

50〜59歳 13.4%

60〜69歳 22.7%

70歳以上 40.3%

無回答 0.9%

年齢
n＝1,373
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（３）職業

回答数 ⽐率
会社員 198 14.4%
⾃営業 77 5.6%
公務員・団体職員 110 8.0%
農林業 112 8.2%
アルバイト・パート等 128 9.3%
家事専業 177 12.9%
学⽣ 11 0.8%
無職・退職された⽅ 475 34.6%
その他 44 3.2%
無回答 41 3.0%

1,373 100.0%

（４）居住歴

回答数 ⽐率
津別町の⽣まれで、ずっと津別町に住んでいる 491 35.8%
津別町の⽣まれで、他市町村に住んだ後、津別町に帰ってきた 246 17.9%
道内の他市町村の⽣まれである 508 37.0%
道外の⽣まれである（国外も含む） 116 8.4%
無回答 12 0.9%

1,373 100.0%合　計

合　計

会社員 14.4%

⾃営業 5.6%

公務員・団体職員 8.0%

農林業 8.2%

アルバイト・パート等 9.3%
家事専業 12.9%

学⽣ 0.8%

無職・退職された⽅ 34.6%

その他 3.2%
無回答 3.0%

職業
n＝1,373

津別町の⽣まれで、ずっと津別町に
住んでいる 35.8%

津別町の⽣まれで、他市町村に住
んだ後、津別町に帰ってきた

17.9%

道内の他市町村の⽣まれである
37.0%

道外の⽣まれである（国外も含
む） 8.4%

無回答 0.9%

居住歴
n＝1,373
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（５）居住年数

回答数 ⽐率
５年未満 74 5.4%
５年以上１０年未満 78 5.7%
１０年以上２０年未満 118 8.6%
２０年以上 1,089 79.3%
無回答 14 1.0%

1,373 100.0%

（６）居住地域

回答数 ⽐率
市街地 1,046 76.2%
市街地外の地域 302 22.0%
無回答 25 1.8%

1,373 100.0%

合　計

合　計

５年未満 5.4%

５年以上１０年未満 5.7%

１０年以上２０年未満 8.6%

２０年以上 79.3%

無回答 1.0%

居住年数
n＝1,373

市街地 76.2%

市街地外の地域 22.0%

無回答 1.8%

居住地域
ｎ＝1,373
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（１）津別町のイメージや暮らしについて

そう思う やや思う あまり思わ
ない 思わない 無回答

659 501 139 21 53
48.0% 36.5% 10.1% 1.5% 3.9%

954 320 60 10 29
69.5% 23.3% 4.4% 0.7% 2.1%

903 331 87 12 40
65.8% 24.1% 6.3% 0.9% 2.9%

560 436 274 45 58
40.8% 31.8% 20.0% 3.3% 4.2%

459 618 200 58 38
33.4% 45.0% 14.6% 4.2% 2.8%

31 166 591 545 40
2.3% 12.1% 43.0% 39.7% 2.9%

102 566 494 170 41
7.4% 41.2% 36.0% 12.4% 3.0%

88 363 526 280 116
6.4% 26.4% 38.3% 20.4% 8.4%

⑥ 町やまちなかに活気を感じる

⑦ 住⺠のふれあいや連帯感がある

⑧ 地理的優位性がある

津別町のイメージ（印象）について、どう感じていますか。次の各項⽬について、１（そう思う）〜４（思わ
ない）の中からあなたの考えに最も近いものをそれぞれ１つずつ選び、番号に○を付けて下さい。

① ⾃然・景観など優れた美しさがある

② 農畜産物や⽔が美味しい

③ 他のまちに誇れる⽊材産業がある

④ オーガニック⽜乳等の誇れるブランドがある

⑤ 安⼼安全に暮らすことができる

問１

48.0%

69.5%

65.8%

40.8%

33.4%

2.3%

7.4%

6.4%

36.5%

23.3%

24.1%

31.8%

45.0%

12.1%

41.2%

26.4%

10.1%

4.4%

6.3%

20.0%

14.6%

43.0%

36.0%

38.3%

1.5%

0.7%

0.9%

3.3%

4.2%

39.7%

12.4%

20.4%

3.9%

2.1%

2.9%

4.2%

2.8%

2.9%

3.0%

8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① ⾃然・景観など優れた美しさがある

② 農畜産物や⽔が美味しい

③ 他のまちに誇れる⽊材産業がある

④ オーガニック⽜乳等の誇れるブランドがある

⑤ 安⼼安全に暮らすことができる

⑥ 町やまちなかに活気を感じる

⑦ 住⺠のふれあいや連帯感がある

⑧ 地理的優位性がある

津別町のイメージについて

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答
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回答数 ⽐率
住みやすい 194 14.1%
どちらかといえば住みやすい 584 42.5%
どちらともいえない・わからない 315 22.9%
どちらかといえば住みにくい 192 14.0%
住みにくい 72 5.2%
無回答 16 1.2%

1,373 100.0%

回答数 ⽐率
今後もずっと住み続けたい 627 45.7%
もうしばらく住んでみたい 257 18.7%
機会があれば町外に移り住みたい 228 16.6%
近い将来、町外に移り住む予定 76 5.5%
わからない 119 8.7%
無回答 66 4.8%

1,373 100.0%

現在の津別町の住みやすさについて、どう感じていますか。あてはまる番号を１つだけ選び○を付けて下さい。

合　計

合　計

あなたは、これからも津別町に住み続けたいと思いますか。あてはまる番号を１つだけ選び○を付けて下さ
い。

今後もずっと住み続けたい
45.7%

もうしばらく住んでみたい
18.7%

機会があれば町外に移り住みたい
16.6%

近い将来、町外に移り住む予定
5.5%

わからない 8.7%

無回答 4.8%

今後の居住意向
ｎ＝1,373

住みやすい 14.1%

どちらかといえば住みやすい
42.5%

どちらともいえない・わからない
22.9%

どちらかといえば住みにくい
14.0%

住みにくい 5.2%
無回答 1.2%

津別町の住みやすさ
ｎ＝1,373

問３

問２

- 6  -



回答数 ⽐率
住宅・⼟地等の居住環境が充実している 378 42.8%
⾃然環境に恵まれている 472 53.4%
⾃分に合う仕事（職場）がある 180 20.4%
医療や福祉⾯が安⼼できる 114 12.9%
⼦育てや教育の環境が良い 61 6.9%
交通の便が良い 43 4.9%
⽇常⽣活の買い物が便利 27 3.1%
⼈間関係が良好 248 28.1%
余暇や⽣きがいを楽しむ場がある 166 18.8%
特に理由はない 237 26.8%
その他 76 8.6%
無回答 19 2.1%

津別町に住み続けたい主な理由について、あてはまる番号を３つまで選び○を付けて下さい。

42.8%

53.4%

20.4%

12.9%

6.9%

4.9%

3.1%

28.1%

18.8%

26.8%

8.6%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住宅・⼟地等の居住環境が充実している

⾃然環境に恵まれている

⾃分に合う仕事（職場）がある

医療や福祉⾯が安⼼できる

⼦育てや教育の環境が良い

交通の便が良い

⽇常⽣活の買い物が便利

⼈間関係が良好

余暇や⽣きがいを楽しむ場がある

特に理由はない

その他

無回答

津別町に住み続けたい理由 ｎ＝884

問
３-１
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回答数 ⽐率
住宅・⼟地等の居住環境が充実していない 22 7.2%
冬の寒さや雪などの⾃然環境が厳しい 68 22.4%
⾃分に合う仕事（職場）がない 28 9.2%
医療や福祉⾯が安⼼できない 160 52.6%
⼦育てや教育の環境に不安を感じる 31 10.2%
交通の便が悪い 177 58.2%
⽇常⽣活の買い物が不便 197 64.8%
⼈間関係がわずらわしい 41 13.5%
余暇や⽣きがいを楽しむ場が少ない 77 25.3%
特に理由はない 8 2.6%
その他 20 6.6%
無回答 16 5.3%

津別町外に移り住みたいと思う主な理由について、あてはまる番号を３つまで選び○を付けて下さい。

7.2%

22.4%

9.2%

52.6%

10.2%

58.2%

64.8%

13.5%

25.3%

2.6%

6.6%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住宅・⼟地等の居住環境が充実していない

冬の寒さや雪などの⾃然環境が厳しい

⾃分に合う仕事（職場）がない

医療や福祉⾯が安⼼できない

⼦育てや教育の環境に不安を感じる

交通の便が悪い

⽇常⽣活の買い物が不便

⼈間関係がわずらわしい

余暇や⽣きがいを楽しむ場が少ない

特に理由はない

その他

無回答

津別町外に移り住みたい理由 ｎ＝304

問
３-2
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（２）津別町の取り組みについて

あなたは、現在の⽣活環境や⾏政サービス等に対してどの程度満⾜していますか。また、それらについて今後
１０年間で⼒を⼊れてほしい、重要だと思うものは何ですか。

次の各項⽬（①〜㉟）について、１（満⾜・重要）〜５（不満・重要ではない）の中からあなたの考えに
最も近いものをそれぞれ１つずつ選び、番号に○を付けて下さい。

問4

10.7%

22.5%

26.9%

20.5%

11.4%
3.9%

2.1%

11.4%

7.5%

5.8%

7.0%

7.9%
5.3%

4.7%

10.5%
4.4%

9.0%

9.5%

6.1%

5.2%
4.2%

5.1%

5.0%
3.5%

2.8%

2.3%

2.5%

1.5%
1.7%

2.0%

2.6%

6.3%
4.8%
3.6%

5.2%

15.5%

22.9%

20.6%

19.2%

17.3%

7.6%

4.5%
19.4%

14.9%

12.4%

13.3%

16.6%

11.9%

9.0%
17.7%

8.0%
18.6%

20.5%

11.7%

13.6%

10.9%
12.5%

12.3%

9.1%

5.4%

3.9%

4.5%

3.1%

3.1%

4.0%

5.2%
13.1%

12.1%

9.0%
15.3%

46.5%

33.4%

38.2%

43.4%

54.8%

51.8%

28.9%

49.6%

56.2%

61.2%

48.7%

57.0%

58.6%

59.0%

34.8%

40.6%

50.3%

53.2%

38.3%

51.7%

58.2%

59.4%

58.6%

61.5%

38.4%

23.2%

49.9%

47.1%

37.1%

44.8%

61.6%

58.3%

62.6%

63.7%

57.8%

12.0%

8.7%
4.3%

6.2%

6.1%

17.7%

33.4%
7.6%

7.7%

5.4%

16.0%
5.0%

7.7%

11.6%

19.5%

23.5%
4.2%

4.0%

21.1%

14.9%

9.3%
4.3%

5.3%

6.6%

26.1%

30.4%

20.0%

21.2%

25.8%

22.9%

9.5%
4.6%

4.5%

6.6%

4.9%

5.1%

6.0%

2.2%

2.7%

1.5%
7.2%

21.5%

2.3%

2.5%

3.0%
6.3%

1.4%

3.5%
4.2%

10.6%

15.4%

1.5%

1.1%
14.2%

5.0%

3.8%

1.9%

1.5%

1.8%
14.9%

30.2%

8.5%

11.6%

17.9%

10.8%

4.7%

1.9%

0.8%

1.8%

2.0%

10.1%

6.3%

7.9%
7.9%

9.0%

11.9%

9.5%

9.6%
11.1%

12.2%

8.7%

12.2%

13.0%

11.7%

6.9%

8.2%

16.4%

11.6%

8.5%

9.5%

13.7%

16.8%

17.3%

17.5%

12.5%

10.1%

14.6%

15.7%

14.4%

15.6%

16.3%

15.8%

15.2%

15.4%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 住宅や宅地の整備

② ごみの収集・リサイクル

③ 上下⽔道の整備

④ 消防・救急体制

⑤ 交通安全・防犯対策

⑥ 移住定住対策

⑦ 空き家・空き店舗対策

⑧ 公園や緑地の整備

⑨ 環境美化、景観づくりの推進

⑩ 河川管理、農業⽤排⽔施設整備

⑪ 道路や歩道の整備

⑫ ⾃然環境の保全

⑬ 再⽣可能ｴﾈﾙｷﾞｰの活⽤(ﾊﾞｲｵﾏｽ等)

⑭ ⾃然災害などの防災対策

⑮ 除排雪の対応

⑯ バスの利⽤しやすさ

⑰ 保育サービスや⼦育て⽀援

⑱ 健康づくり（健診・相談等）の推進

⑲ 病院などの医療環境

⑳ ⾼齢者への⽣活⽀援

㉑ 障がい者への⽀援

㉒ 農業の振興

㉓ 林業の振興

㉔ ⼯業（製造・建設業）の振興

㉕ まちなかのにぎわいづくり

㉖ ⽇常の買物環境

㉗ 観光の振興（PRや受⼊体制等）

㉘ 企業誘致や起業⽀援

㉙ 雇⽤の場の拡⼤

㉚ ⼈材育成の推進（担い⼿対策）

㉛ 国際交流、都市間交流の推進

㉜ ⼩中学校の教育

㉝ ⽣涯学習（講座・ｻｰｸﾙ等）の充実

㉞ 芸術⽂化施設、活動の推進

㉟ スポーツ施設、活動の推進

町の取り組みに対する満⾜度
満⾜ やや満⾜ ふつう やや不満 不満 無回答

⽣
活
環
境

地
域
環
境

保
健
・
医
療
・
福
祉

産
業

教
育
・
⽂
化
・
ス
ポ
␗
ツ
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21.7%

29.1%

24.8%

33.1%

24.9%

27.5%

39.9%

13.6%

13.6%

16.3%

21.3%

15.4%

15.9%

30.1%

40.2%

34.2%

29.3%

25.5%

47.0%

34.8%

29.4%

24.0%

22.6%

20.0%

26.9%

42.4%

19.7%

25.1%

36.7%

31.4%

9.3%

27.5%

14.8%

11.1%

12.5%

23.9%

21.6%

18.6%

18.1%

19.2%

21.0%

24.0%

22.5%

22.4%

17.8%

25.3%

20.2%

20.4%

20.7%

24.0%

22.2%

21.2%

24.0%

20.5%

24.5%

23.0%

18.7%

19.6%

18.9%

25.9%

24.7%

23.2%

21.9%

22.4%

22.7%

15.4%

18.3%

19.9%

18.9%

21.3%

30.7%

30.7%

38.3%

30.7%

36.8%

28.4%

16.0%

41.2%

42.2%

45.5%

34.5%

42.5%

38.7%

30.2%

18.4%

24.8%

26.3%

30.8%

15.5%

21.8%

27.2%

34.7%

35.3%

37.6%

23.6%

13.0%

32.3%

29.4%

19.5%

23.5%

43.9%

32.0%

41.3%

45.2%

41.2%

4.5%

2.4%

1.4%

1.0%

1.7%

3.5%

3.6%

3.6%

2.6%

1.7%

2.0%

2.0%

4.6%

1.0%

1.3%

1.5%

1.3%

0.8%

0.6%

1.5%

0.9%

0.7%

0.5%

0.7%

2.6%

1.6%

3.0%

2.8%

1.5%

1.6%

6.6%
0.8%

2.2%

2.5%

3.1%

2.1%

0.7%

1.0%

0.8%

0.9%

2.0%

2.1%

2.3%

1.4%

0.7%

0.8%

1.2%

2.7%

0.6%

0.9%

1.3%

0.8%

0.6%

0.5%

0.8%

0.7%

0.7%

0.5%

0.7%

2.0%

1.2%

2.0%

1.2%

1.2%

1.0%
4.6%

0.7%

1.1%

1.2%

1.5%

17.1%

15.6%

16.0%

16.3%

16.5%

17.6%

14.4%

16.8%

17.8%

18.0%

16.1%

18.7%

17.7%

17.4%

15.1%

16.0%

21.1%

18.3%

16.0%

16.6%

18.8%

21.2%

21.6%

22.1%

19.0%

17.1%

19.8%

19.7%

18.8%

19.8%

20.2%

20.8%

20.8%

21.1%

20.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 住宅や宅地の整備

② ごみの収集・リサイクル

③ 上下⽔道の整備

④ 消防・救急体制

⑤ 交通安全・防犯対策

⑥ 移住定住対策

⑦ 空き家・空き店舗対策

⑧ 公園や緑地の整備

⑨ 環境美化、景観づくりの推進

⑩ 河川管理、農業⽤排⽔施設整備

⑪ 道路や歩道の整備

⑫ ⾃然環境の保全

⑬ 再⽣可能ｴﾈﾙｷﾞｰの活⽤(ﾊﾞｲｵﾏｽ等)

⑭ ⾃然災害などの防災対策

⑮ 除排雪の対応

⑯ バスの利⽤しやすさ

⑰ 保育サービスや⼦育て⽀援

⑱ 健康づくり（健診・相談等）の推進

⑲ 病院などの医療環境

⑳ ⾼齢者への⽣活⽀援

㉑ 障がい者への⽀援

㉒ 農業の振興

㉓ 林業の振興

㉔ ⼯業（製造・建設業）の振興

㉕ まちなかのにぎわいづくり

㉖ ⽇常の買物環境

㉗ 観光の振興（PRや受⼊体制等）

㉘ 企業誘致や起業⽀援

㉙ 雇⽤の場の拡⼤

㉚ ⼈材育成の推進（担い⼿対策）

㉛ 国際交流、都市間交流の推進

㉜ ⼩中学校の教育

㉝ ⽣涯学習（講座・ｻｰｸﾙ等）の充実

㉞ 芸術⽂化施設、活動の推進

㉟ スポーツ施設、活動の推進

町の取り組みに対する重要度
重要 やや重要 ふつう あまり重要でない 重要ではない 無回答

⽣
活
環
境

地
域
環
境

保
健
・
医
療
・
福
祉

産
業

教
育
・
⽂
化
・
ス
ポ
␗
ツ

- 10  -



■満⾜度と重要度の相関図
満⾜度、重要度の加重平均値を算出し、相関図により４つのエリアに区分することで、施策の優先順位付け等に活⽤
します。

①住宅や宅地の整備

②ごみの収集・リサイクル

③上下⽔道の整備

④消防・救急体制

⑤交通安全・防犯対策

⑥移住定住対策

⑦空き家・空き店舗対策

⑧公園や緑地の整備

⑨環境美化、景観づくりの推進
⑩河川管理、農業⽤排⽔施設整備

⑪道路や歩道の整備

⑫⾃然環境の保全

⑬再⽣可能ｴﾈﾙｷﾞｰの活⽤(ﾊﾞｲｵﾏｽ等)

⑭⾃然災害などの防災対策

⑮除排雪の対応

⑯バスの利⽤しやすさ

⑰保育サービスや⼦育て⽀援

⑱健康づくり（健診・相談等）の推進

⑲病院などの医療環境

⑳⾼齢者への⽣活⽀援

㉑障がい者への⽀援

㉒農業の振興
㉓林業の振興

㉔⼯業（製造・建設業）の振興

㉕まちなかのにぎわいづくり

㉖⽇常の買物環境

㉗観光の振興（PRや受⼊体制等）

㉘企業誘致や起業⽀援

㉙雇⽤の場の拡⼤

㉚⼈材育成の推進（担い⼿対策）

㉛国際交流、都市間交流の推進

㉜⼩中学校の教育

㉝⽣涯学習（講座・ｻｰｸﾙ等）の充実

㉞芸術⽂化施設、活動の推進

㉟スポーツ施設、活動の推進

3.1

3.3

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

2.0 2.2 2.4 2.6 2.8 3.0 3.2 3.4 3.6 3.8 4.0

重
要
度

満⾜度 ⾼い低い

⾼
い

低
い

【現状維持エリア】
重要度が⾼く、満⾜度も⾼い

【現状維持・検討エリア】
重要度が低く、満⾜度は⾼い

【改善・強化エリア】
重要度が低く、満⾜度も低い

平均値
▼

平
均
値

▼

【重点化エリア】
重要度が⾼く、満⾜度は低い

※「加重平均値」とは、回答者が選んだ選択肢から平均を算出した数値です。算出⽅法は以下のとおりです。
満⾜度：｛（満⾜×５点）+（やや満⾜×４点）+（ふつう×３点）+（やや不満×２点）+（不満×１点）｝÷無回
答を除いた回答者数
重要度：｛（重要×５点）+（やや重要×４点）+（ふつう×３点）+（あまり重要でない×２点）+（重要ではない×
１点）｝÷無回答を除いた回答者数

⽣活環境に関する項⽬ 地域環境に関する項⽬

保健・医療・福祉に関する項⽬ 産業に関する項⽬

教育・⽂化・スポーツに関する項⽬
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問４の①〜㉟の項⽬のなかで、今後１０年間で特に⼒を⼊れるべきだと思うものを５つまで選び、下枠内
に番号をお書きください。

10.1%

10.3%

4.8%

10.1%

4.7%

12.5%

28.5%

2.8%

2.6%

2.8%

9.5%

2.6%

3.1%

11.5%

24.4%

19.0%

14.0%

8.7%

46.8%

25.9%

6.8%

9.8%

5.2%

3.7%

15.0%

32.4%

5.8%

10.9%

23.8%

11.6%

0.5%

12.7%

3.3%

1.7%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 住宅や宅地の整備

② ごみの収集・リサイクル

③ 上下⽔道の整備

④ 消防・救急体制

⑤ 交通安全・防犯対策

⑥ 移住定住対策

⑦ 空き家・空き店舗対策

⑧ 公園や緑地の整備

⑨ 環境美化、景観づくりの推進

⑩ 河川管理、農業⽤排⽔施設整備

⑪ 道路や歩道の整備

⑫ ⾃然環境の保全

⑬ 再⽣可能ｴﾈﾙｷﾞｰの活⽤(ﾊﾞｲｵﾏｽ等)

⑭ ⾃然災害などの防災対策

⑮ 除排雪の対応

⑯ バスの利⽤しやすさ

⑰ 保育サービスや⼦育て⽀援

⑱ 健康づくり（健診・相談等）の推進

⑲ 病院などの医療環境

⑳ ⾼齢者への⽣活⽀援

㉑ 障がい者への⽀援

㉒ 農業の振興

㉓ 林業の振興

㉔ ⼯業（製造・建設業）の振興

㉕ まちなかのにぎわいづくり

㉖ ⽇常の買物環境

㉗ 観光の振興（PRや受⼊体制等）

㉘ 企業誘致や起業⽀援

㉙ 雇⽤の場の拡⼤

㉚ ⼈材育成の推進（担い⼿対策）

㉛ 国際交流、都市間交流の推進

㉜ ⼩中学校の教育

㉝ ⽣涯学習（講座・ｻｰｸﾙ等）の充実

㉞ 芸術⽂化施設、活動の推進

㉟ スポーツ施設、活動の推進

今後10年間で⼒を⼊れるべき取り組み ｎ＝1,373

問5
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（３）まちづくり（町政）への参加について

そう思う やや思う あまり思わ
ない 思わない 無回答

310 602 275 67 119
22.6% 43.8% 20.0% 4.9% 8.7%

142 312 354 337 228
10.3% 22.7% 25.8% 24.5% 16.6%

129 415 428 215 186
9.4% 30.2% 31.2% 15.7% 13.5%

39 346 565 241 182
2.8% 25.2% 41.2% 17.6% 13.3%

85 412 486 205 185
6.2% 30.0% 35.4% 14.9% 13.5%

70 348 535 273 147
5.1% 25.3% 39.0% 19.9% 10.7%

津別町のまちづくり（町政）や町⺠参加について、あなたはどう感じていますか。次の各項⽬について、１
（そう思う）〜４（思わない）の中からあなたの考えに最も近いものをそれぞれ１つずつ選び、番号に○を
付けて下さい。

⑤ まちづくりに町⺠が意⾒を伝える機会がある

⑥ まちづくりの情報が町⺠に伝わっている

③ 今後まちづくり活動に参加したい

④ まちづくりに町⺠意⾒は反映されている

① まちづくりに関⼼がある

② これまでまちづくり活動に参加したことがある

22.6%

10.3%

9.4%

2.8%

6.2%

5.1%

43.8%

22.7%

30.2%

25.2%

30.0%

25.3%

20.0%

25.8%

31.2%

41.2%

35.4%

39.0%

4.9%

24.5%

15.7%

17.6%

14.9%

19.9%

8.7%

16.6%

13.5%

13.3%

13.5%

10.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① まちづくりに関⼼がある

② これまでまちづくり活動に参加したことがある

③ 今後まちづくり活動に参加したい

④ まちづくりに町⺠意⾒は反映されている

⑤ まちづくりに町⺠が意⾒を伝える機会がある

⑥ まちづくりの情報が町⺠に伝わっている

津別町のまちづくりや町⺠参加について

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

問６
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回答数 ⽐率
⾃治会などの地域のまちづくり活動に参加する 533 38.8%
町⺠の⾃主的なまちづくり組織や団体などに参加する 177 12.9%
説明会や懇談会などに参加して、意⾒を述べる 205 14.9%
意⾒箱やパブリックコメントなどで意⾒を述べる 179 13.0%
選挙やアンケート調査などで意思表⽰をする 480 35.0%
役場や議会、専⾨家などに⼀任する 337 24.5%
まちづくり（町政）に対して関⼼がない 170 12.4%
その他 68 5.0%
無回答 148 10.8%

今後、みなさんの町⺠意⾒をまちづくり（町政）に反映させるために、あなたはどのように関わりたいと思いま
すか。あてはまる番号を２つまで選び○を付けて下さい。

38.8%

12.9%

14.9%

13.0%

35.0%

24.5%

12.4%

5.0%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⾃治会などの地域のまちづくり活動に参加する

町⺠の⾃主的なまちづくり組織や団体などに参加する

説明会や懇談会などに参加して、意⾒を述べる

意⾒箱やパブリックコメントなどで意⾒を述べる

選挙やアンケート調査などで意思表⽰をする

役場や議会、専⾨家などに⼀任する

まちづくり（町政）に対して関⼼がない

その他

無回答

まちづくりへの関わり⽅ ｎ＝1,373

問７
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回答数 ⽐率
広報つべつ 1,095 79.8%
津別町のホームページ（Facebook等も含む） 192 14.0%
⾃治会の回覧板 544 39.6%
つべつ議会報 210 15.3%
新聞 111 8.1%
テレビ・ラジオ 97 7.1%
メール配信 40 2.9%
津別町のしごと 114 8.3%
くらしのガイド 41 3.0%
その他 46 3.4%
無回答 70 5.1%

まちづくり（町政）や地域の情報を町⺠のみなさんに伝える⽅法として、あなたが最も効果的だと思う⽅法
は何ですか。あてはまる番号を２つまで選び○を付けて下さい。

79.8%

14.0%

39.6%

15.3%

8.1%

7.1%

2.9%

8.3%

3.0%

3.4%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

広報つべつ

津別町のホームページ（Facebook等も含む）

⾃治会の回覧板

つべつ議会報

新聞

テレビ・ラジオ

メール配信

津別町のしごと

くらしのガイド

その他

無回答

効果的な情報発信⽅法 ｎ＝1,373

問８
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あなたは、津別町総合計画について知っていますか。あてはまる番号を１つだけ選び○を付けて下さい。

回答数 ⽐率
内容について、だいたい知っている 303 22.1%
計画があることは知っているが、内容はほとんど知らない 755 55.0%
計画があること⾃体を知らない 219 16.0%
無回答 96 7.0%

1,373 100.0%合　計

内容について、だいたい知っている
22.1%

計画があることは知っているが、内容はほとんど
知らない 55.0%

計画があること⾃体を知らない 16.0%

無回答 7.0%

総合計画の認知度
ｎ＝1,373

問９
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